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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES DOCE DE MAYO DOS MIL VEINTIDOS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los doce días del mes de mayo de dos mil veintidos a las diez horas,
doce minutos se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria del
Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los siguientes
señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ
EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE;
CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, ABOGADO JORGE HERNÁNDEZ
JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO Y ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ,
SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a la presente sesión de Concejo, señora Secretaria por favor constate el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días con todos, PRESENTE; GEORGE TENORIO
FRICSON, AUSENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, buenos días con todos PRESENTE;
LEÓN GOMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR
CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN
BRIONES OSCAR AUSENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; ALCALDE
WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL.- Contamos con el quórum
reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase leer el orden del día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA
VIERNES SEIS DE MAYO DE 2022.

3° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2022-099, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, EL TRES DE MAYO DE 2022, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE UTILIDAD
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PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE, LAS ÁREAS DE 144.02 METROS CUADRADOS Y 177.56 METROS
CUADRADOS DE LOS PREDIOS IDENTIFICADOS CON LOS CÓDIGOS CATASTRALES
# 15-69-0-0-8 Y # 15-69-0-0-9, DE PROPIEDAD DEL SEÑOR CRISTOBAL LORENZO
PRECIADO SOTO, UBICADOS EN LA LOTIZACIÓN LA DELICIA DE LA PARROQUIA
URBANA SATÉLITE LA AURORA DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL,
COMPROMETIDOS PARCIALMENTE PARA LA PAVIMENTACIÓN DE CALLE SECTOR LA
DELICIA.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde propongo y elevo a
moción se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes
Fajardo y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Siendo las diez horas, catorce minutos, ingresa a la Sala de Sesiones, el Técnico Oscar
Tutiven Briones, Concejal Principal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, AUSENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del primer
punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del orden del día; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY
GINA, A FAVOR del primer punto del orden del día señora Actuaria; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del primer punto del
orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del primer punto del orden del día
señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día, se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA VIERNES SEIS DE MAYO DE 2022.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCIA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el segundo punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Magister Lucía
Fuentes Fajardo y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:
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VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, AUSENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, aunque no estuve presente por situaciones mencionadas en el oficio,
estuvo la Concejal Alterna Doctora Madeline Cañizares y mi votación A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, previo a mi votación con mucha preocupación por las múltiples
preocupaciones valga la redundancia de parte de la comunidad en cuanto a la situación del
ingreso de los estudiantes y el caos vehicular que se forma cerca de las instituciones
educativas, más las tricimotos, señor Alcalde le voy a agradecer infinitamente por la
comunidad si usted interpone sus buenos oficios y se maneja de mejor manera esta
situación, es obligación de todos colaborar para que no exista ninguna situación, ojalá todos
hagamos consciencia, los conductores de vehículos como los señores de las tricimotos hay
que respetar esos espacios para que los estudiantes niños y jóvenes no tengan ningún
percance, tengo entendido que falta personal en este cantón para que se cumpla alguna
disposición superior, por eso solicito esto a fin de que si hace falta personal que se
incremente ese personal y podamos tener al ingreso y a la salida de los estudiantes un
desarrollo normal de las actividades, por una parte, por otra parte debo manifestar que no
sé qué está pasando en las áreas verdes, si usted recorre la cabecera cantonal va a poder
observar que no están siendo atendidas las áreas, recién veo que ayer u hoy han retirado
cúmulos de material que estaba ensacado y muchos no colaboramos algunos estaban caídos,
lo que se había recogido estaba fuera de los sacos, hoy veo que falta de la recolección de
los desechos de las plantas que fueron podadas en algunos sectores viniendo de Magro
hacia acá, le ruego por favor que disponga así como se hace el trabajo se lo haga de manera
completa, coordinada, porque a medias no es una buena imagen del cantón, también debo
mencionar en esta sesión que he visto la publicidad de las obras que se están haciendo en el
cantón pero me sorprende porque es casi una regla que en las publicidades de las obras que
se están haciendo debería de ponerse el monto del valor de la obra, la persona responsable
y el tiempo que se va a llevar hacer esa obra, lo digo porque las personas preguntan, no
todas las personas tienen el acceso al internet para revisar, en cambio sí se ve visualmente
con la publicidad en la que sale su rostro podría decirse cuánto cuesta la obra, en cuánto
tiempo se tiene estipulado la entrega de la misma y quién es el responsable, con esto A
FAVOR del segundo punto del orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A
FAVOR del segundo punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del
segundo punto del orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de mi votación señor
Alcalde y compañeros, tengo una copia de la petición que han enviado los moradores del
Comité de Desarrollo Comunal 12 de Octubre, del recinto Arenal del Frente, entrando por
la Piladora Ana Elvira, entrando por la Avenida Vicente Piedrahita Sur, los moradores
necesitan por favor señor Alcalde que se rellene esa calle pequeña que es la entrada de
cincuenta o sesenta metros hacia el río y necesitan que se construya una escalera de
cemento para poder subir y bajar por ahí porque llegan muchos estudiantes en canoa y en
temporada de invierno es un lodazal, solicito comedidamente se atienda esa petición, en
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cuanto a mi votación A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR,  A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2022-099, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL TRES DE MAYO DE 2022, MEDIANTE EL CUAL
DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE
EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, LAS ÁREAS DE 144.02 METROS
CUADRADOS Y 177.56 METROS CUADRADOS DE LOS PREDIOS IDENTIFICADOS
CON LOS CÓDIGOS CATASTRALES # 15-69-0-0-8 Y # 15-69-0-0-9, DE
PROPIEDAD DEL SEÑOR CRISTOBAL LORENZO PRECIADO SOTO, UBICADOS EN
LA LOTIZACIÓN LA DELICIA DE LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA
DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDOS PARCIALMENTE PARA LA
PAVIMENTACIÓN DE CALLE SECTOR LA DELICIA.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, señores Concejales por la normativa
sabemos que las expropiaciones son facultad administrativa del señor Alcalde, de tal
manera que una vez que la señorita Secretaria ha puesto a conocimiento del Ilustre
Concejo Cantonal el tercer punto del orden del día, propongo y elevo a moción que sea
aprobado. Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo, Señora Mariana
Herrera García y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Siendo las diez horas, veintiun minutos ingresa a Sala de Sesiones el Licenciado Fricson
George Tenorio, Concejal Principal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, antes se hicieron obras y ahora se están complementando más obras,
se han tomado las mejores decisiones para ese sector y aportar en las urbanizaciones, los
recintos, escuché que posiblemente se van a legalizar las tierras en Las Malvinas y cada uno
tengan sus terrenos propios, es un trabajo que se está realizando qué bien señor Alcalde
que se están haciendo esas cosas que les permitan a los ciudadanos tener una escritura,
cómo oponerse a una obra maravillosa que le va a beneficiar a los ciudadanos A FAVOR
señorita Secretaria; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del tercer punto del orden
del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, PROPONENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi
votación quiero expresar la situación de EMAPA hay muchos ciudadanos que han escrito,
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han llamado y desde mi punto de vista Alcalde, con todo el respeto que usted se merece
felicitarlo por su trabajo día a día atendiendo a la comunidad, la comunidad está bastante
contenta, es un Alcalde de territorio, así mismo solicitan una Gerente de territorio, esta
señora no atiende a nadie, cuando está en oficina no le gusta atender a nadie y eso no
solamente le hace daño a la institución sino a todos nosotros como Concejales, a usted como
Alcalde a la cabeza, le solicito se oxigene EMAPA, se tome cartas en el asunto y se le dé la
oportunidad a otra persona, con todo el respeto que usted se merece pero no podemos
seguir así en acefalía, desde mi punto de vista, no sabe respetar las jerarquías, así como los
Concejales: George, Villamar, Fuentes, Salazar, acá los Concejales que están a mi derecha
lo pidieron en su momento el Jefe del Cuerpo de Bomberos se dio y estamos bien
actualmente en el Cuerpo de Bomberos, no veo quejas en las redes sociales, aparte de que a
veces ocurre situaciones de accidentes de tránsito que se trata en lo posible llegar al
evento como la ley indica y veo que hemos mejorado en el Cuerpo de Bomberos pero a un
año de culminar nuestro mandato debería darle la oportunidad a otra persona, más aún que
se nos acerca el compromiso con La Aurora, discúlpeme si le he faltado el respeto, sólo
espero que esta situación mejore y es mi punto de vista como Vicealcalde, con todos estos
antecedentes mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación yo le
solicité el día de ayer a la señora Secretaria que en esta sesión hubiera estado presente el
Ingeniero Pedro Mora, al igual que el Ingeniero Taipe pero como lo ha pedido Gina Salazar,
parece que no tengo la misma atención como Concejal pero queda en actas, igual voy a
mencionar los dos puntos por los cuales solicitaba la presencia de los dos funcionarios, en
días pasados visitamos el sector de El Tintal con el Concejal Eddy León, dicen que cuando el
río suena piedras trae, no todo es verdad, no todo es mentira pero hay que verificar las
cosas y como dijo el señor Vicealcalde hay que ser de territorio, sé que usted no puede
estar en todo, es imposible pero para eso estamos los Concejales y en mi facultad de
legisladora y fiscalizadora voy a territorio no solamente para tomarme la foto sino también
para escuchar a la ciudadanía, qué pena señor Alcalde que una obra que tiene poco tiempo
tenga los problemas que tiene, no voy a hablar de la parte técnica porque no me compete,
hay fallas en esa obra por negligencia o porque alguien según me dijo el Ingeniero Taipe
hizo mal llevar una pala y hacer una limpieza, sólo lo sabe él como técnico pero hay que
darle una solución a ese problema, tomar los correctivos y cuando se entrega una obra
verificar que los materiales que se utilicen sean los mejores, ya ha habido algunos llamados
de atención a los señores contratistas por lo menos de mi parte lo he hecho aquí en sesión
de Concejo y lo voy a seguir haciendo hasta el último día de mi mandato, recordemos que
estar detrás de ellos porque el dinero que se utiliza es el dinero de todos los
contribuyentes del cantón Daule y son dineros públicos que en su momento van a hacer
auditados por Contraloría y no queremos que usted ni nosotros tengamos inconvenientes al
respecto, ese es el único y verdadero afán de hacer las observaciones que se hacen y vuelvo
a insistir, no soy técnica pero el técnico debió haber considerado haber hecho algo para
evitar lo que se ha dado en ese sector, puesto que está hundido a decir del Ingeniero Taipe
hay que esperar que se asiente fue una palabra técnica usada he conversado con Ingenieros
Civiles y tenía que haberse hecho una especie de mallado para evitar lo sucedido pero ya
está la situación dada y hay que buscar la solución, por otro lado quería la presencia del
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Ingeniero Mora porque pedí hace mucho tiempo atrás mediante un oficio los contratos de
arrendamiento de los restobares del malecón que están cerca de la concha acústica, no sé
cuánto pagan, no sé si estarán al día en la luz, en el agua, cuál es el beneficio que ha tenido
la Municipalidad, son valores irrisorios para el presupuesto que maneja la Municipalidad
pero son parte de ese presupuesto y por esa razón es que pedía que estas dos personas
estén aquí para hacer las preguntas sobre todo el Ingeniero Mora con la tecnología que
existe puede verificar cuánto se recibe por cánones de arrendamiento, como no estuvieron
presentes igual dejo sentada en esta sesión, las inquietudes que en mi calidad de
fiscalizadora y legisladora tengo la obligación de hacerlo porque la ciudadanía me ha
preguntado muchas veces por estos dos temas, con los documentos que acompañan a esta
convocatoria y una vez más le solicito a la señora Secretaria las copias debidamente
certificadas para todos para que obren en los archivos correspondientes de los señores
Concejales incluida la suscrita A FAVOR del tercer punto del orden del día señora
Secretaria (ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL, con su
venia señor Alcalde debo manifestarle a la señora Concejal que su petición se la hice a los
dos directores, el Ingeniero Ángel Taipe está con su mamá en el hospital en Guayaquil, el
Ingeniero Mora desconozco y en cuanto a los contratos de los restobares le quiero
recordar que usted se negó a recibírmelos porque no estaba su petición completa) estoy en
todo mi derecho porque he solicitado dos cosas y debe estar completo para poder hacer las
observaciones que crea conveniente con todo respeto señora Secretaria; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, A FAVOR del tercer punto del orden del día; VILLAMAR NIETO
VICENTE, La Delicia nos trae muchos recuerdos cuando estuvimos en pelea con
Samborondón, tuvimos una reunión con los pocos moradores que hacían el reclamo y tuvimos
una conversación con unas señoras que me escucharon y entendieron la situación y
resolvimos los problemas que ellos tenían, querían la atención con aseo de calles,
fumigación, querían el alcantarillado, aceras y bordillos, hoy veo que con esta expropiación
que se va a hacer que es un acto administrativo, se van a pavimentar más calles, se ha hecho
una cancha de uso múltiple están recibiendo los beneficios de esta administración, por qué
no aprobar esto señor Alcalde A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR,  A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las diez horas, treinta y ocho minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del jueves doce de mayo de dos mil veintidos, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martinez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


